
PE694.761v01-00

Suullisesti vastattava kysymys O-000046/2021
komissiolle 
työjärjestyksen 136 artikla
Dolors Montserrat
vetoomusvaliokunnan puolesta

Aihe: EU:n avoimuus covid-19-rokotteiden kehittämisessä, ostamisessa ja jakelussa

Covid-19-pandemiaan voidaan vastata ainoastaan täydellä avoimuudella rokotteiden kehittämisessä, 
ostamisessa ja jakelussa. Avoimuus on ennakkoehto kansalaisten luottamuksen herättämiselle 
rokotteita kohtaan ja sen ylläpitämiselle, ”rokotenationalismin” torjumiselle ja EU:n lääkkeiden 
yhteishankinnan legitiimiyden takaamiselle.

On erityisen ongelmallista, että komissio ja jäsenvaltiot ovat oikeudellisesti estäneet lääkeyhtiöiden 
kanssa tehtyjen rokotesopimusten yksityiskohtien julkaisemisen, vaikka ne ovat rahoittaneet suuren 
osan rokotetutkimuksesta, kattaneet rokotevalmistajien alkuvaiheen kustannuksia, antaneet 
pikahyväksyntöjä ja ostaneet rokotteita veronmaksajien rahoilla. Tässä yhteydessä kansanterveys on 
asetettava keskeisemmälle sijalle. Lisäksi parlamentin ei ole mahdollista käyttää toimivaltaansa 
talousarvion valvomiseksi ilman rajoituksetonta mahdollisuutta tutustua rokotteiden ostosopimuksiin.

1. Milloin komissio julkaisee rokotesopimusten yksityiskohdat kaikilta osin ja erityisesti julkisten ja 
yksityisten rokoteinvestoijien kustannuksiin osallistumisen jakautumisesta, kullekin maalle 
osoitettujen ja toimitettavien rokoteannosten lukumäärästä vuosineljänneksellä, rokoteannoksen 
yksikköhinnasta, käytettävissä olevien tuotantopaikkojen määrästä ja sijainnista, teollis- ja 
tekijänoikeuksia ja teknologian siirtoa koskevista sopimuksista ja vastuu- ja korvausjärjestelmistä 
kaikille rokotusten mahdollisesti aiheuttamille haitoille?

2. Mitä komissio tekee varmistaakseen, että covid-19-rokotustutkimuksen kliinisten kokeiden 
tulokset ja käytännöt julkaistaan ajantasaisesti ja selkeästi, jotta voidaan vähentää 
rokotevastaisuutta ja torjua disinformaatiota?

3. Aikooko komissio toteuttaa ja julkaista arvioinnin EU:n strategiasta covid-19-rokotteiden 
kehittämiseksi, tarkistaa kaikki osatekijät yksityiskohtaisesti ja antaa suosituksia EU:n 
yhteishankinnan puitteista ja erityisesti sitä koskevasta avoimuudesta?
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